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Årets høsttur gikk denne gang til Andebu hvor vi først fikk omvisning i Høyjord stavkirke, den eneste gjenværende av det slaget i Vestfold. Vår guide for anledningen, Tore Næss, ga oss en grundig innføring i kirkens historie. Kirken ble bygget i 2 trinn, koret på 1100-tallet og skipet et århundre senere. Etter Reformasjonen ble stavkirken forsømt og kom i århundrenes løp i forfall til den fikk en sårt tiltrengt ansiktsløftning i 1950-årene. Svalgangen som opprinnelig gikk rundt kirken, måtte i sin tid tas vekk så medtatt av tidens tann som den var, og et møysommelig og tidkrevende arbeid er lagt ned for å tilbakeføre dette klenodiet til fordums prakt. Det særegne ved kirken er at den er én av 3 midtstavkirker i landet hvor midtstolpen symboliserer Kristus og de 12 stavene apostlene.  

Først på 1600-tallet fikk kirken tregulv. Under gulvet i koret ble det funnet levninger av fem mennesker, tydeligvis lagt ned i jorden i hui og hast. Det antas at dette har skjedd under Svartedauden i senmiddelalderen. For øvrig er koret bygget i romansk stil mens skipet er holdt i gotisk, høymiddelalderens stilart. Altertavlen er antagelig laget av en dyktig lokal snekker i 17.årh. og derfor preget av barokkens uttrykksmåte.

I en tid hvor lesekyndighet var forbeholdt en elite, og latin var kirkens språk, var det nødvendig å gjøre bibeltekstene lettere forståelig, og derfor ble veggene dekorert med malte motiver fra bibelhistorien. Mye av dette har gått tapt i århundrenes løp, men man har med stor fagkunnskap og nennsom hånd greid å mane frem 

noen billedflater slik de har fremstått for kirkegjengerne.

Videre gikk turen til Gulli skoletun. Det ble lagt inn en kort stopp ved Kleiver’n, et større vann i Andebu hvor kommunen har lagt til rette for at lokalbefolkningen kan ta et forfriskende bad i sommervarmen. 
Trond Schmidt, historielagets leder, fortalte om Andebu som han hadde godt kjennskap til fra sin tid som skogsjef i kommunen på 90-tallet. Den tidligere kommunen er nå et tettsted i Sandefjord etter at kommunen, sammen med Stokke, ble slått sammen med hvalfangerbyen. Det er en typisk jordbrukskommune med 70% skog der bøndene gjerne kombinerte gårdsbruk med hvalfangst. Samholdet er sterkt i bygden, tuftet på gammel kultur og interesse for lokalhistorie. Her er gjort rike funn i graver fra jernalder, og bygdeborgen er avgjort verdt et besøk. 

På Gulli ble vi godt mottatt av Gunn Mary Horntvedt fra bygdekvinnelaget og Gerd Hagen, leder i Andebu fortidslag med ca. 300 medlemmer,- ikke dårlig for en kommune av denne størrelsesorden. Laget er et av de eldste historielagene i Norge med oppstart alt i 1901, tidstypisk var stifterne alle menn. 

Den gamle skolen ble bygget i 1892 og fungerte frem til 1958, museum har den vært siden 1978. Her finner vi et klasserom fra en svunnen tid, godt utstyrt med plansjer, tavle og ellers det som hørte til. Opphøyd på et podium troner kateteret, hvorfra læreren kunne holde oppsyn med og holde kustus på «disiplene». I sløydsalen kunne fremtidige håndverkere utvilsomt lære et og annet mens pikene ble holdt til nyttig håndarbeid som sying og strikking. I et tilstøtende rom er det innredet vevstue, og her er bygdekvinnelagets vevstoler i flittig bruk.

En gang i året er det «Hælja hime» på tunet for bygdefolket med utstillinger og populære aktiviteter og med marked som avslutning.

Uthuset var tidligere forbundet med prestegården, men ble revet og satt opp på tunet. Det var for øvrig vår utmerkete guide i kirken som sto for rivningsarbeidet og oppføring på Gulli. I huset finner vi rom for en baksteovn hvor 30 brød kan lages på én gang . «Communalstua» fungerte som møterom for herredsstyret og andre organer frem til 1908; nå tjener lokalet som møterom for fortidslaget.

Leder takket for god mottagelse, informasjon og ikke minst bevertning av nær tredve deltagere.

Ref. Ak

Neste arrangement: onsdag 16.10. Bruserød kl.18

Arnfinn Karlsen forteller om Horten som knutepunkt for postdampskipene i

Oslofjorden og persontrafikken til Europa.

