Borre Historielag 16. oktober. Som forventet, stor interesse for historielagets høstmøte på Bruserød denne kvelden. 
Arnfinn Karlsen,  kjent for  mange lokalhistoriske artikler gjennom årene  i Gjengangeren , tok oss i sitt foredrag, med tittelen «Horten som poststed», med  på en spennende reise gjennom  historien.  Han berettet om fergestedet som eksisterte alt fra begynnelsen av 1600-tallet og som Horten gård  i 1752 fikk kongelig privilegium på å drive. I tillegg til Brom ble gården  solgt til Baltzer Rustad i 1764. 
For å kunne betjene de større skipene som med tiden anløp Horten, ble det i 1862 anlagt en tidsmessig brygge, etter hvert kjent som «Rustadbrygga».  Posttransport Horten- Moss ble etablert i 1801, og de første postfolkene var nettopp Rustad og dessuten Anders Wallø. Godkjentstempel som poststed ble tildelt Horten i 1838. Gården var da i Marinens eie. 
Med overgangen til damp på 1800-tallet ble Horten et viktig knutepunkt i trafikken mellom byer og tettsteder langs kysten.  «DS Constitutionen», landets første dampskip ble kontrahert i London og trafikkerte ruten Christiania -Horten – Stavern mens «Prinds Carl» besørget ruten Stavern- Gøteborg – København. Skipene hadde marinefolk som mannskap mens Postverket, opprettet i 1647 av stattholder Hannibal Sehested, var landets første rederi. Skipene befordret ikke bare post, men tok også   inn gods og passasjerer. Bemidlede passasjerer på første klasse hadde det antagelig greit nok mens bekvemmelighetene på andre og tredje klasse ikke var mye å skryte av.  (Da «Constitutionen hadde anløp i Christiania 17. mai 1829, ble skipet hilst av en jublende Wergeland som ropte:»Leve konstitusjonen»! Stattholderen, von Platen, skjønte nok at det ikke så mye var skipet folk ønsket å vise sin begeistring for, men
grunnloven av 1814, i svenske øyne en provokasjon .Dette førte til en nokså løssluppen stemning i det gode borgerskap, og von Platen satte inn militær for å undertrykke «revolten». Ref.anm.)
På det travleste hadde Horten opp til 14 skipsanløp daglig. Med dette fulgte behov for reparasjoner og vedlikehold av maskiner, og ikke minst trengtes teknisk kompetanse.
Dette er også grunnen til at Horten allerede i 1855 fikk en skole for teknisk utdanning, faktisk den første i landet.
Det siste skipet, DS Kronprindsesse Louise, ble kjøpt inn i 1855, 2 år etter var det slutt med post-og personbefordring til kontinentet. Private aktører var inne i bildet en kort tid før danskene overtok med DFDS . Lenge satte danskebåten  ned farten ved Horten på vei til København mens den tok imot hortensfolk med «Reis», et populært tilbud som ble avviklet i 1990.
 Neste møte: Presentasjon av Borreminne 2024. Sted: «Redninga», Strandpromenaden 8. Tid: 5. november kl.18. Kaffe og en kakebit fås kjøpt.
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